

着力经济开发区改革发展、项目建设、城市建设、生态治理

四方面攻坚建设经济强市美丽定州

本报讯(杨亚湖)今年以来,定州市围绕建设经济强市、美丽定州的奋斗目标,以招商引资、项目建设为中心,紧抓京津冀协同发展、省直管两大机遇,突出城市建设、开发区建设两大重点,同步推进三次产业,打造装备制造、食品医药、再生资源等9个产业集群,在经济开发区改革发展、项目建设、城市建设、生态治理四个方面打响攻坚战。

打好经济开发区改革发展攻坚战。按照一区多园架构,对双天、沙河、再生资源等全市9个园区进行重组,努力把开发区建成对接京津的桥头堡、改革开放主阵地、项目建设主战场、河北经济发展新的增长极。组建了经济开发区投资集团,向

全社会高薪聘请高级管理人才,着力推进人事和薪酬制度、行政审批制度、投融资体制改革。今年前9个月,全区实现产值442.58亿元,同比增长77%,新增入驻企业96家。目前,该区已晋级全省十强高新区,力争5年内主营业务收入过千亿元,争创国家级开发区。

打好项目建设攻坚战。一切围绕项目干,一切围绕项目转,着力打造装备制造、食品医药、再生资源等九大产业集群,掀起招商引资大会战,采取全民招商、挂职招商、市场化委托招商、组团招商等方式,引进超亿元项目300多个,举行了32091410123次项目集中开工,开工项目75个,总投资140.7亿元。中国国际技术转移

中心与定州5家企业深度对接,16个京津冀协同发展项目实现落地转化和示范推广。

打好城市建设攻坚战。坚持新城建设、古城恢复、旧城改造同步推进,按照多规合一要求,完成总体规划修编,城市规划控制面积达到400平方公里。启动生态新城建设,唐河生态景观带、五馆一中心(体育馆、文化馆、科技馆、图书馆、档案馆、会展中心)等快速推进。加快曲港高速、石津高速建设和河龙线改造提升。投资100亿元、占地2400亩的古城恢复项目建成投用,入选全省10大文化产业园区。全市新增绿地40多万平方米,改造点位4000多处,主城区临街单位厕所全部对外开放,实现了500米内有公厕,树立了无处不精细、

无处不精致的城市形象,塑造了文明定州、闻名九州的城市品牌。

打好生态治理攻坚战。坚持生态优先、绿色发展不动摇。制定城市集中供热、农村清洁能源推广、传统产业升级3个三年计划,实施蓝天、碧水、净土3个行动,拆除燃煤锅炉323台,完成273家散乱污企业治理,强制报废不达标车辆3824辆,全市建筑扬尘整治达标率97%,市区主次干道机械化清扫率达88%,城区集中供热年内达到2000万平方米,加快建设生物质新能源产业示范市,规模化大型沼气工程正在向全市域覆盖和省内40个县推广。传统工业3年内力争全部进入园区,积极推进京冀共建生态型循环经济园。

第四批15个重点项目集中开工

本报讯(阴若天)11月14日,总投资41亿元的15个重点项目在定州集中开工。项目涉及再生资源产业、汽车和装备制造、体育与文化、现代服务业和公共基础设施建设等多个领域。

此次集中开工的项目中,橡塑加工中小企业创业园、屋顶分布式光伏发电、6万吨/年铝塑分离及20万吨/年有色金属回收分拣加工等再生资源产业项目全部位于北方循环经济示范园区内,总投资24亿元,投产后年产量可达7亿元,进一步延伸园区的再生资源产业链条。

据了解,此次是定州市今年举行的第四批重点项目集中开工活动。今年以来,该市共开工重点项目94个。其中,工业实体项目67个,投资亿元以上的项目31个,10亿元以上的5个。

4个重点项目成功签约

本报讯(阴若天)11月14日,定州举行重点项目集中签约仪式,分别与安新县鞋服鞋材行业协会、中华全国工商业联合会厨具业协会、武汉阳光凯迪集团、北京高能时代环境技术股份有限公司成功签约项目投资建设协议。

按照协议,安新县鞋服鞋材行业协会将在定州经济开发区建设雄安定州鞋服新城,承接雄安新区鞋服企业入驻,中华全国工商业联合会厨具业协会将在定州经济开发区投资50亿元,建设集生产、销售、展示、物流、创新研发、品牌孵化等于一体的北方厨具新城,武汉阳光凯迪集团将投资48亿元,建设利用农林生物质资源,无害化处理城市生活垃圾项目,北京高能时代环境技术股份有限公司将投资15亿元,建设转环制造基地,用于生产专业化环保设备生产线。

全市体育制品企业名牌产品达40个

本报讯(张海莲)日前从定州市有关部门获悉,该市体育制品企业名牌产品数量已由2015年的11个发展到现今的40个,体育制品企业拥有国家专利数也由2015年度100余个增至目前的730余个。

适应市场需求,强化供给侧改革。适应居民对享受型、服务型、消费型的体育需求的快速上升,定州市体育制造企业不断加大科技研发投入,提升产品科技含量。企业投入的技改资金和研发资金大幅增加,从而使产品质量大幅提升,该市体育制品占全国市场的份额增长至10%,实现国内生产总值324.9亿元。

互联网+企业模式兴起。随着电商的飞速发展,众多体育制品企业摒弃传统的能生产什么就销售什么、传统产销模式,变成市场需求什么就生产销售什么的需求导向模式,开启互联网+企业新模式,由企业直接面向消费者,电商平台销售额占国内总销售额的百分比,由2015年的20%跃升至现在的50%。

定州发放首张外国人来华工作许可证

本报讯(闫韶红)前不久,定州四方诚信畜牧科技有限公司的一位德国专家在定州市人社局领取了外国人来华工作许可证。

自今年4月1日起,该市开始实施外国人来华工作许可制度,这是外国专家证和外国人就业证合并后该市颁发的第一张外国人来华工作许可证,标志着该市外国人来华工作许可制度首个全流程服务顺利完成。今后,外国人来定州市就业创业将更加便利。

市公安交警大队

集中开展交通安全隐患排查治理

本报讯(通讯员郭会恩)笔者从定州市公安交警大队获悉,10月份该市共查处各类交通违法行为13809起。

该市公安局交警大队围绕除隐患、防事故、保安全核心任务,强化组织部署,把警力、车辆、装备摆上路面,推上一线,进一步提升凌晨、傍晚等重点时段、重点路段的见警率、管事率。集中优势警力下沉到事故多发、违法突出、车流集中的重点路段。开展夜查集中统一行动和农村大劝导行动,加大现场查处力度,严查各类交通违法行为。

联合交通、安监等部门,集中开展交通安全隐患排查治理行动,深入物流公司、客运公司,开展重点车辆隐患清零行动,严查客货车安全性能和驾驶人资质,督促企业整改违法未处理、车辆逾期未检验、逾期未报废等问题。开展危险路段隐患排查和摸排工作,督促相关部门限期整改,强化道路安全。

通过LED显示屏、微信平台、短信提示以及报纸、电视等,公布道路危险路段,事故多发点段,道路施工路段和易拥堵路段时段,引导群众合理出行。组织人员深入客运站、火车站、广场等人员密集区域,发放交通安全宣传材料1500余份,提升了广大群众的交通安全意识。

加大科技创新扶持力度促转型升级

目前全市全社会研发经费支出占GDP比重达到1.0%

本报讯(赵信格、杨亚湖)省直管以来,定州市相继制定实施工业十条、科技十条等一系列专项扶持政策,市财政每年拿出1.5亿元资金支持工业、科技,加快工业技改和中小企业转型升级,培养大众创业万众创新生力军。目前,全社会研发经费支出占GDP比重达到1.0%。

着眼于提高工业产品附加值和企业竞争力,以市场为导向进行工业设计,建设公共服务平台。中国技术交易所定州站、中国创新驿站定州站、爬山虎众创空间等创新平台加快建设,收集中小企业技术需求463余项,为240多家中小企业解决共性技术难题374项,授权中小企业专利885件,70余项

产品列入省新产品(新技术)开发指导计划,形成一批具有自主知识产权的科研成果。培育创新团队14个,建成省级两化融合示范企业2家、重点企业5家。

围绕传统产业转型升级,规划建设了循环经济示范园区及高端装备制造业基地。鼓励企业实施技术改造,金牛原大药业科技,四方诚信畜牧科技、施可丰生物科技3家企业列入省制造业与互联网融合重点项目,长安轻型车研发中心建成运营,成为华北地区重要的轻型车研发平台。培育省级新型工业化产业示范基地2个,科技型中小企业279家,高新技术企业19家,小巨人企业11家,众创空间2家,专精特新中小企业4家,省级企业技术中心

1家,高新技术产业增加值达到20.9亿元。

加强与同济大学等科研单位合作,推进高新技术转化、科技创业服务平台建设,定州、武汉大学环保工业研究院、天津大学(定州)技术转移中心、中国创新研究中心、中国创新驿站相继成立。与北京中科院、大码数方集团就工业云公共服务平台项目开展洽谈合作,与中国电子信息产业集团就政务云、工业云、智慧城市、平安城市等项目进行深入对接,并达成合作意向。汽车零部件、体育健身器材等智能化设备使用率达30%以上。培育省A级研发机构7家和省技术创新示范企业1家、省小型微型企业创新示范基地1家。



鲜花产业

日前,祥丰现代生态农业示范园的工人在大棚内察看菊花生长情况。近年来,定州市以传统的花卉苗木种植为依托,促进苗木产业上档升级,加快培育生态富民主导产业,取得了明显成效。 张玉凤摄



缙丝传承

日前,定州缙丝传承人程苗欣(左)正在指导学员学习缙丝技艺。定州市孟家庄村积极挖掘缙丝传统制作工艺,建设了缙丝传习基地,使定州缙丝制作重新焕发了生机。 于常见摄

前10月全市办理法律援助案件582件

本报讯(牛勇)今年1-10月,定州市共办理法律援助案件582件,其中刑事案件36件,民事案件281件,非诉讼案件265件。接待咨询498人次,挽回经济损失1100余万元。

开展刑事法律援助工作。积极探索建立刑事诉讼通知辩护制度和公检法部门协作机制,加大刑事申请法律援助案件受理力度。积极做好未成年人指定辩护工作,建立法院、看守所法律援助工作站,安排律师轮流值班,提高指定辩护案件的办案质量。

完善服务网络。积极运作12348智能语言信息平台改造项目,同时推动法律援助服务向基层延伸,建成首批50个标准化村法律援助工作站(点),让基层群众更加方便快捷地获取法律援助服务。

强化案件监督管理。严把审查指派关,对申请人的主体资格和申请事项类型进行审查,采取根据律师专长指派、受援人依据律师名册点援、指派相结合的办法,选派律师承办案件,建立重大疑难案件集体讨论制度,确保办案质量和社会效果。规范案件回访工作,不定期通过电话、访谈等方式,征询受援人对承办人办案情况的意见,定期听取检察院和审判机关对承办人员的意见建议,及时改进工作方法,提高办案质量。

1246名老赖被法院列入失信黑名单

本报讯(赵子超)日前,1246人因拒不履行定州法院判决书被列入失信黑名单,其投资、置产、出入境、高消费等将受到限制。

今年以来,定州法院加大对失信被执行人曝光力度,充分发挥联合惩戒机制作用,进一步解决执行难问题,切实保护当事人的合法权益。同时,集中开展9次执行行动,严厉打击逃避执行、抗拒执行的违法行为。今年7月至今,共执结案件2419件,执结率提升至84.08%,跃居保定25个基层法院第3名。

定州加强农村党组织书记队伍建设

精心选 全面育 严格管 大胆用

本报讯(黄胜忠)定州市把加强农村党组织书记队伍建设作为首要任务和关键之举,在选、育、管、用上,花真心思、下苦功夫,着力打造一支党性强、作风好、善经营、会管理、守法纪的农村党组织书记队伍。目前,全市486名村党组织书记中,企业家任村党组织书记占36%。

精心选。采取个人自荐、党组织举荐和党员村民代表推荐相结合的方式,深入开展农村致富带头人、村级后备干部摸底,分类建立579人的优秀农村致富带头人信息库和1133

人的村级后备干部人才库。实施领头雁和人才引工程,特别注重从民营企业家、农村致富带头人、外出务工经商人员、退伍军人等优秀人才中选拔农村党组织书记。

全面育。轮训所有农村党组织书记,支持和鼓励村党组织成员参加函授教育。每年在全市筛选4-5名优秀村党组织书记组成宣讲团,深入各乡镇(办)巡回宣讲,用身边的事教育身边人。2015年以来,共举办集中培训班16期,巡回宣讲报告会23场,220余人参加了函授学历教育。

严格管。对农村干部特别是村党组织书记分别建立小微权力清单、承诺清单和责任清单,分类建立问责清单,对出现规定情形的,视情节轻重给予组织处理。去年以来,共调整退出村党组织书记49人。

大胆用。加大从优秀村党组织书记中选拔乡镇领导干部力度,积极推荐政治素质好、参政议政能力强的村党组织书记作为市两代表一委员,真正让他们有奔头。目前,全市有2名村党组织书记被选拔进乡镇领导班子,46人担任市、县两代表一委员。

全市清理整治双违专项行动向纵深推进

拆除违建面积65.65万平方米,腾清用地面积122.09万平方米

本报讯(通讯员王晓敏)自今年8月份以来,定州在全市范围内开展清理整治违法占地、违法建设(以下简称双违)专项行动,以一区三边为重点,对全市城乡所有私搭乱建、超期临建、擅自改变规划及土地用途的违法建筑物、构筑物进行全面清查治理,取得了阶段性成效。截至目前,共排查出违法建筑面积82.05万平方米,其中,拆除违建面积65.65万平方米,腾清用地面积122.09万平方米。

根据全市双违情况统计,定州市将任务分解落实到每一个部门、乡(镇、街道办)、村(社区),做到人人有任务、个个有指标,层层传递压力。按照城市管理行政执法体制

改革要求,成立城市管理综合执法局,将住建局、规划局、公安局、食药监局、市场服务中心等部门职能归并到城市管理综合执法局,使城市管理职能大大加强。

坚持先难后易,选准突破口。拆违工作涉及多方面群众利益,乡镇有顾虑,百姓在观望。该市先后成立了政策咨询组、专家认定组,畅通了被拆迁户的诉求渠道,把群众工作做在前面。在此基础上,每个乡(镇、街道办)都确定一个投资大、面积大、影响大或群众反映强烈的违法建筑作为突破口,以此打开工作局面。9月8日,占地32.4亩、投资1400万元的全市最大违法建筑被一举拆除,西城区和长安街

道办利用一天时间拆除了河龙线沿线21处硬骨头,营造了强大的社会氛围。目前,已拆除的违建中,自拆、助拆率达到87.1%。对于腾出的土地,按照即拆、即清、即整、即建、即美的原则进行规划建设,增加城市广场、绿地等公共空间。

严格考核问责,确保进度。该市要求,各乡(镇、街道办)必须倒排进度,挂图作战。同时,在电视台、报社及公众微信平台开辟专题专栏,对各乡镇办拆违进度每天排名,每天公布,表彰先进、鞭策落后,努力营造比学赶超的工作氛围。同时,加强考核问责。市委将双违整治列入年度党政班子实绩考核内容,重点确定了

任务绝对值、整治到位率及排查误报率、差错率等几项指标,凡是完不成任务的,一律不予组织调动、职务晋升;对双违行为充当保护伞或者参与违建的党员干部将给予党纪政纪处分。

据悉,从今年12月1日至明年2月15日,定州市整治双违工作将向纵深推进,城市由主次干道向街巷小区延伸,乡镇向农村街道延伸,全面清查未批先建、私搭乱建等违法行为,做到全覆盖、零库存,对拆除难度较大的双违问题进行重点突破,对符合一户一宅政策的农村宅基地、道路、重要民生项目违法占地依法处罚并落实到位后,补办用地手续,消除违法状态。